京翰教育中心 http://www.zgjhjy.com

苏州市２００５－２００６学年度第一学期期末考试

高二数学

２００６。０１。１６。

一、选择题：

1、直线
[image: image1.wmf]xa
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的倾斜角
[image: image2.wmf]a

等于                                               （   ）

A、0              B、
[image: image3.wmf]4

p

             C、
[image: image4.wmf]2

p

             D、
[image: image5.wmf]a


2、已知圆
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与圆
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关于直线
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对称，则圆
[image: image9.wmf]C

的方程是      （   ）

A、
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         B、
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3、5名同学排成一排，其中甲不排在正中位置的不同排法有                     （   ）

A、120             B、24             C、96             D、48

4、某人的密码箱上是一个四位数字的号码，每位上的数字可在0到9这十个数字中选取，开箱时随意按下一个四位数号码，恰好按对密码的概率是                          （   ）

A、
[image: image14.wmf]1
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              B、
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        C、
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4000

         D、
[image: image17.wmf]1
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5、
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是方程
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表示焦点在
[image: image20.wmf]x

轴上的双曲线的               （   ）

A、充分不必要条件   B、必要不充分条件 C、充要条件      D、既不充分也不必要

6、抛物线
[image: image21.wmf]2
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上一点
[image: image22.wmf]A

的纵坐标是4，则点
[image: image23.wmf]A

与抛物线焦点的距离为         （   ）

A、5                 B、4             C、3             D、2

7、在
[image: image24.wmf]67
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的展开式中，含
[image: image25.wmf]3
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的项的系数为                         （   ）

A、
[image: image26.wmf]10
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              B、
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           C、
[image: image28.wmf]15
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          D、
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8、已知椭圆
[image: image30.wmf]E

的中心在原点，焦点在
[image: image31.wmf]x

轴上，其长轴长为8，焦点
[image: image32.wmf]F

到长轴的一个端点的距离为6，则椭圆
[image: image33.wmf]E

的准线方程是                                               （   ）

A、
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           B、
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        C、
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[image: image37.wmf]8
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9、16名同学分别到4个不同的路口进行车流量的调查，若每个路口安排4人，则不同的分配方案共有                                                                （   ）

A、
[image: image38.wmf]4444
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10、已知
[image: image42.wmf]12
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是双曲线
[image: image43.wmf]22
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的焦点，过
[image: image44.wmf]2
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作垂直于
[image: image45.wmf]x

轴的直线交双曲线于点
[image: image46.wmf]P

，若
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，则双曲线的渐近线方程为                       （   ）
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          B、
[image: image49.wmf]1

2

yx

=±

         C、
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11、编号为
[image: image52.wmf]ABCDEF

、
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六种花种种植在如图所示的六块区域组成的花坛内，要求
[image: image53.wmf]A

号花不能种在1、2、3号区域，
[image: image54.wmf]B

号花必须与
[image: image55.wmf]A

号相邻，则不同的种植方法共有   （  　）

A、720               B、192              C、360               D、240


12、过抛物线
[image: image56.wmf]2
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上的动点
[image: image57.wmf]P

向圆
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引切线，则切线长的最小值是（　　）

A、
[image: image59.wmf]17

             B、
[image: image60.wmf]15

             C、
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                D、
[image: image62.wmf]5


二、填空题：

13、已知直线
[image: image63.wmf]1
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与直线
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互相垂直，则实数
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14、若
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15、甲、乙两位体操运动员参加国际比赛，已知甲做完规定动作得满分的概率为
[image: image68.wmf]p

，乙做完规定动作得满分的概率为
[image: image69.wmf]q

，则在比赛中他们两人恰有一人得满分的概率是_________

16、实数
[image: image70.wmf]x

、
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满足不等式组
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的取值范围是__________

17、将直线
[image: image74.wmf]:2
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绕点
[image: image75.wmf](2,0)

顺时针旋转
[image: image76.wmf]75
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，再向上平移1个单位所得直线
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与圆
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相切，则
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18、从
[image: image80.wmf]1,2,3,4,5,7
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中任取三个不重复的数作为二次曲线
[image: image81.wmf]22
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的系数，其中表示焦点在
[image: image82.wmf]x

轴上的双曲线的条数有___________

三、解答题：

19、求与
[image: image83.wmf]y

轴相切，圆心在
[image: image84.wmf]210
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上，且被直线
[image: image85.wmf]0
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截得的弦长为
[image: image86.wmf]14

的圆方程。

20、袋里装有30个大小相同的小球，其中彩球中有2个红色、5个蓝色、10个黄色、其余为白色

（1）求从袋里取出3个都是相同颜色彩球（无白色）的概率

（2）从袋里任取3个小球，求至少有一个是红球的概率

21、设点
[image: image87.wmf](3,0)
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，
[image: image88.wmf](3,0)

B

是给定的两定点，一动点
[image: image89.wmf]D

满足
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（1）求动点
[image: image91.wmf]D

的轨迹
[image: image92.wmf]C

的方程

（2）设
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，
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，
[image: image95.wmf](3,0)
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，点
[image: image96.wmf]P

是轨迹
[image: image97.wmf]C

上的一动点，直线
[image: image98.wmf]PM

与轨迹
[image: image99.wmf]C

的另一个交点为
[image: image100.wmf]Q

，求直线
[image: image101.wmf]1
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和
[image: image102.wmf]2
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交点
[image: image103.wmf]R

的轨迹方程。

22、已知一枚骰子（一种在正方体的六个面上分别标有1，2，3，4，5，6点的玩具）任意地抛掷
[image: image104.wmf]n

次

（1）若
[image: image105.wmf]4
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，求1点分别出现1次和2次的概率

（2）若
[image: image106.wmf]100
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，求1点出现多少次的概率最大。（1点出现即1点的正面向上）

23、已知顶点在原点，焦点在
[image: image107.wmf]y

轴上的抛物线
[image: image108.wmf]C

截直线
[image: image109.wmf]21
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所得的弦的中点坐标为
[image: image110.wmf](1,3)
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（1）求抛物线
[image: image111.wmf]C

的方程

（2）过点
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的直线与抛物线
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相交于
[image: image115.wmf]AB
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两点，求点
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分
[image: image117.wmf]AB
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所成比
[image: image118.wmf]l

的取值范围。

参考答案

一、选择题：CBCDBA     CDADBB

二、填空题：
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三、解答题：

19、解：设所求圆的方程为
[image: image125.wmf]222
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，由条件知
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所求圆方程为
[image: image131.wmf]22
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或
[image: image132.wmf]22
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20、解（1）设从袋里30个球中取出3个都是蓝色球为事件
[image: image133.wmf]A

，取出都是黄色球为事件
[image: image134.wmf]B

，则取出相同颜色彩球（无白色）的概率为
[image: image135.wmf]33
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（2）设取到1个红球为事件
[image: image136.wmf]1
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，取到2个红球为事件
[image: image137.wmf]2
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，则至少取出一个红球的概率为
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答：取出相同颜色彩球（无白色）的概率为
[image: image139.wmf]13
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，至少取出一个红球的概率为
[image: image140.wmf]28
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。

21、解：（1）由题意知：轨迹
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所求方程为
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（2）设点
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22、（1）设1点出现1次的事件为
[image: image162.wmf]A

，出现2次的事件为
[image: image163.wmf]B

，则
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（2）设
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答：1点出现1次的概率为
[image: image173.wmf]125
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，1点出现2次的概率为
[image: image174.wmf]25
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，1点出现16次的概率最大。

23、（1）设
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[image: image185.wmf]\


抛物线方程是
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（2）设直线
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